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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 
 
Σε απάντηση της με αρ. 812/21-9-2023 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  τους Βουλευτές κ.κ. Α. Μεικόπουλο και Β. Κόκκαλη, με θέμα «Να εξεταστεί 
άμεσα η καταλληλότητα των νερών του Παγασητικού για αλίευση και κολύμβηση», σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Όπως μας ενημέρωσε το Τμήμα Περιβαλλοντικής Υγιεινής και Υγειονομικού Ελέγχου Π.Ε. 
Μαγνησίας, στο πλαίσιο αρμοδιότητάς του, δηλαδή της προστασίας και διασφάλισης τόσο 
της υγείας των λουόμενων όσο και της Δημόσιας Υγείας γενικότερα, μετά τα πρώτα 
πλημμυρικά φαινόμενα, διενέργησε δειγματοληψίες στα ύδατα κολύμβησης των 
πλησιέστερων προσβάσιμων ακτών περιοχών του Παγασητικού.   
Από τα αποτελέσματα των αναλύσεων προκύπτει ότι η ποιότητα των υδάτων κολύμβησης 
την περίοδο εκείνη ήταν σύμφωνα με τη νομοθεσία για τα ύδατα κολύμβησης (η με αρ. 
Η.Π. 8600/416/Ε103/2009 ΚΥΑ «Ποιότητα και μέτρα διαχείρισης των υδάτων κολύμβησης, 
σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της Οδηγίας 2006/7/ΕΚ ‘’σχετικά με την διαχείριση της 
ποιότητας των υδάτων κολύμβησης και την κατάργηση της Οδηγίας 76/160/ΕΟΚ’’ του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 15ης Φεβρουαρίου 2006», (ΦΕΚ 356 Β΄). 
 
Μετά τα δεύτερα πλημμυρικά φαινόμενα η προαναφερόμενη υπηρεσία διενέργησε εκ 
νέου δειγματοληψίες σε όλες τις προσβάσιμες ακτές της Π.Ε. Μαγνησίας.  Τα 
αποτελέσματα στα περισσότερα σημεία δειγματοληψίας είναι σύμφωνα με την 
προαναφερόμενη νομοθεσία.  Σε όσα σημεία παρατηρήθηκε υπέρβαση η ανωτέρω 
υπηρεσία πραγματοποίησε επαναληπτικές δειγματοληψίες. 
 
Τέλος, το Τμήμα Περιβαλλοντικής Υγιεινής και Υγειονομικού Ελέγχου Π.Ε. Μαγνησίας μας 
πληροφόρησε ότι άμεσα θα ξεκινήσει νέες δειγματοληψίες θαλάσσιου ύδατος από όλες 
τις ακτές κολύμβησης της Π.Ε. Μαγνησίας σε συνεργασία με το Κεντρικό Λιμεναρχείο 
Βόλου. 
 
Γενικά όμως διευκρινίζεται ότι για την ποιότητα των υδάτων κολύμβησης ισχύει η 
ανωτέρω αναφερόμενη ΚΥΑ, για την οποία όμως επισπεύδον φορέας είναι το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 
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Τέλος, σημειώνεται ότι, για την καταλληλότητα των υδάτων του Παγασητικού για αλιεία, 
αρμόδιο να απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων. 
 
Επιπλέον, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε πως τις καθημερινές μετρήσεις για την 
καταλληλότητα του νερού στη Μαγνησία πραγματοποιούν το Εργαστήριο Υγιεινής και 
Επιδημιολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, σε συνεργασία με το Περιφερειακό 
Εργαστήριο Δημόσιας Υγείας (ΠΕΔΥ) Θεσσαλίας του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας 
(ΕΟΔΥ) και η ΔΕΥΑΜ Βόλου.  
 
Οι δειγματοληψίες πραγματοποιούνται από συγκεκριμένα σημεία και τα αποτελέσματα 
των δειγματοληψιών δίνονται στη Διεύθυνση Υγείας της Περιφέρειας Θεσσαλίας από 
όπου και γνωστοποιούνται.  
 
Παράλληλα, εκδίδεται καθημερινά ανακοίνωση από το Υπουργείο Υγείας για την 
καταλληλότητα του πόσιμου νερού στη Μαγνησία. 
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